

1小时挤丢40多人

过去的两天,好像南京人全到了新街口,价格战彻底撕开了市民的钱袋子



新街口商圈掀起抢购热潮 快报记者 唐伟超 摄

“你去新街口买东西了么?”上周末,新街口人山人海,虽然不是逢年过节,也不是黄金周,但源于大洋百货七周年庆的促销活动,新街口上演了本年度最疯狂的一次商战。当然对于消费者来说,就是一场不折不扣的购物大战:一到下午3点,0.275平方公里的新街口,人、车寸步难行;有的商场怕发生意外,限制进场人数,定时“放人”。业内人士告诉记者,席卷全球的金融危机让很多人捂紧了自己的钱袋子,这一下全被商家刺激出来了,开打的南京商战有可能持续下去。

最疯狂的是:

进场靠关系,交钱要快跑

11月6日晚8时,大洋百货关门谢客,为第二天的店庆活动进行准备,同时,面向员工专辟了两个小时的“员工专场”。这一消息不胫而走,引得众多“血拼族”蜂拥而至,大洋百货门前人头攒动。作为大洋百货历史上仅次于开业时“50送100”的促销力度,“99元送100券”的活动无疑令人兴奋。记者在现场发现,虽然限定为“员工场”,并且封闭了正门,但大洋百货放入进入的侧门不只是对员工开放,一些通过各种关系赶来的消费者仍被放了进去。“说白了,谁来都是来送钱的,没必要那么较真,还能真的把人拒之门外?”现场的一位保安一脸释然,对进去的消费者睁一眼,闭一眼。

导火索就这样被点燃。在大洋,涌入场内的男男女女飞奔各柜台,见到此前“踩点”时看中的牌子,二话不说就招呼服务员开票。记者发现,尽管电梯停运,大部分柜台也取

消了试衣间服务,但这些并没有影响消费者的购物热情。两个小时,各个楼层都能看到面红耳赤的购物狂人,小跑着奔向收银台,刷卡,掏现金。

这两天周女士花了5000多元,不但一点儿也不心疼,还觉得“太值了”,因为她买到的都是平时不打折的名牌服装和化妆品,这次全部参与送券、收券,算下来省了将近一半的钱。提起这件事,周女士就乐得合不拢嘴。记者从各大商场了解到,促销返券虽然诱人,但是对于淘国际一线品牌的顾客来说却有着史无前例的收获。

最惊讶的是:

国际大牌不再看热闹

记者在东方商城和金鹰的BBS论坛上看到,关于“国际一线品牌能全额使用礼金券”的帖子稳坐点击率的首位。东方商城相关负责人也向记者证实,从现在,金鹰、东方和金鹰天地店将联手推出鞋类商品满300元送200元礼券活动,商场内除了烟酒、美容院及CELINE以外,进驻的国际大牌都可以全额收取礼金券。

昨天下午,记者赶到东方商城后发现,兰蔻、香奈儿等名牌化妆品柜台前挤得里三层外三层,顾客都是成套购买,促销员不停地开票,每个款台前也排着“长龙”,而70%的顾客都是在用礼金券付款。“国际大牌向来都不参加商场活动,也很少有折扣,这次是史无前例,很多顾客就是冲着这些大牌来的。”

最夸张的是:

一小时丢了40多人

“这两天,好像全南京人都出动购物了!”除了购物,

各大商场也上演了“寻人大战”——因为人流量太大,一同来购物的朋友一转眼就有人“离群”了,而商场内手机信号消失,“最夸张的是,我一个小时之内,反复播报了找40多个人的信息!”某商场的播报员告诉记者。

最激烈的是:

三“鹰”抱团战大洋

由大洋百货7周年店庆引发的购物狂潮席卷整个新街口,在“99元送100元券”的刺激下,金鹰系下的金鹰、金鹰天地、东方三店联手,三“鹰”会战大洋百货,上演了一出现代商业版的“三英战吕布”的好戏。

11月6日当天,金鹰旗下金鹰新街口店、金鹰天地店、东方商城三店携手联动,鞋类商品满300元送200元券,加入新街口商战团。和“送券”生猛的大洋相比,金鹰系三家店的活动更强调促销的“含金量”,所送的礼金券三店通用,并几乎所有的品牌都接受。金鹰旗下三“鹰”齐战大洋,新街口商圈已有好久没这样疯狂过了。金鹰集团相关负责人说,在目前经济不景气的大背景下,集团下三家店联手以鞋类促销进行联动是第一次全新的尝试。金鹰系的抱团作战势必将成为商界的一种全新销售武器。

而湖南路山西路各商家也使出“满200送200”、“满400送500”的解数,与新街口争夺人群。促销力度比十一黄金周还要大,但收效甚微,只保持住了与以往双休日差不多的人流。湖南路某商场负责人对记者表示,不能坐看人都跑到新街口去了,不为了较劲也不能太弱哎。

对于此次爆发性的消费,很多商场担心顾客的预支消费,接下来的圣诞节、春节销售会产生很大影响。

【商家】

一天=10天

至昨天为止,新街口连续高烧三天。火爆的人气让新街口商家赚了个盆满钵满。大洋百货有关负责人透露,11月7日当天,大洋百货销售额超过了3000万,是平时的10倍之多;8日的销售额达到4000万,其他商场也捷报频传。但业内人士告诉记者,去掉扣点成本,大多商场根本赚不到多少钱,一方面是回笼资金,赢得现金流,另一方面,商场需要大力度的促销活动赢得人气。

捂紧的钱袋 全倒出来了

业内人士分析认为,在目前金融危机的大背景下,消费者购买力正在萎缩,商家都顶着巨大的销售压力,不可能坐视购物力的流失,商家甘愿放弃一些利润来刺激消费者原本取消的购物计划,与此同时,对于品牌厂家来说,金融危机的影响已成切肤之痛,快速回收资金才是“硬道理”。

东方商城的有关负责人表示说,受金融危机的影响,老百姓已不再冲动消费,销售不畅和库存积压让商家不得不拉低价格来刺激消费,而奢侈品也是在利用收券这种全新的营销模式,给消费者带来新的用券快感,促进营业额的增长。

对于此次爆发性的消费,很多商场担心顾客的预支消费,接下来的圣诞节、春节销售会产生很大影响。

快报记者 黄建军 闫弋
史丽君

出境游便宜不少,购物能省三成 有些白领结伴出国血拼

随着出行成本的降低以及汇率变化,记者了解到,最近到欧美、澳大利亚以及韩国出境旅游,购物都很划算,价格大幅下降。

北京出发飞旧金山,往返3200元;飞洛杉矶,往返3100元。在一家订票网站上看到这样的价格,记者几乎不敢相信自己的眼睛。打通订票电话,工作人员说,“不但美国机票价格大跌,欧洲的票价也很便宜,英航从北京飞伦敦的单程机票最低只需1200元。”

记者采访了南京几家旅行社,出行成本的降低,让出境旅游价格也在悄悄下调。江苏金陵商务国际旅行社总

经理李靠山告诉记者,最明显的是美国游,几个月前“美国东西海岸12日游”或“14日游”的产品报价还高达2.6万元左右,现在已经降到2.2万元,“据说外地有的城市,欧美游甚至跌破万元。”

有关人士介绍,旅游报价降低还只是一部分,现在最划算的是出境购物。

经常跑欧洲线的旅行社领队于小姐,最近忙坏了,很多朋友托她代购奢侈品。“欧元汇率跌了二成以上,澳元跌了足足三成。”于小姐给记者算了笔账,一套标价290欧元的化妆品,半年前购买约需人民币3200元,现在仅需2500元左右。

“以往消费者最讨厌旅游行程中安排购物点,最近,倒是有不少游客主动提出要延长购物时间。”旅行社有关人士介绍,一些精明的白领已经开始结伴出国购物。

然而,记者了解到,虽然部分白领热衷于出国血拼,但眼下实惠的价格并没有能够吸引足够的人气。

“今年出境游的情况,比去年淡多了。”一家旅行社人士保守估计,至少游客量少了10%以上。“股市暴跌,很多散户都亏损了,肯定会影响他们的日常消费。”而一些外企,以前用出境游作为员工奖励,现在经济不景气,很多都取消了。

快报记者 孙兰兰

■ 相关链接

这些地方购物超值

欧洲:欧元7月份最高1.60,近期跌到1.29。欧洲货币都在跌,以英镑为例,从15元换1英镑,跌到了11元多换1英镑,相当于直接打8折;

澳洲:澳元差不多跌了35%,相当于直接打6.5折;

韩国:韩元最近短时间波动很大,与8月份比跌了20%以上,相当于打了6.7折;

冰岛:克朗在巨大外债压力下,近期大幅贬值了近37.5%,相当于打了6.3折;

南非:兰特从6月份的7.8贬值到了10.8附近,跌了近38.5%,相当于打了6.2折。

享受零契税,却享受不了贷款优惠

首次购房证明,银行不一定认?

快报记者(记者 尹晓波)对于首次购房证明的问题,7日南京市房产局已正式公布具体操作细则:“首次购房”以购房合同中的购房人为依据。业内认为,如此一来就存在一个争议:由于个人和家庭认定的标准不一,契税部门和银行是不是同时都认这个证明?是否会出现契税征收部门优惠契税、银行利率不优惠的情况?

“这种情况很有可能出现。”一名房产业内人士举例说,比如市民张女士购买了一套90平方米以下的住房,而其老公之前已经通过贷款购买了一套房子,那张女士缴纳契税时,如果契税部门以个人来认定,张女士就可以享受零契税(财政部减免1%,南京贴补1%)。但是,如果张女士到银行贷款时,这家银行查询到其老公已有贷款记录(未还清),而按国家规定,对首次购买普通住房和改善型普通自住房提供贷款,其贷款利率的下限可扩大为贷款基准利率的0.7倍,最低首付款比例调整为20%。如果银行按照家庭来认定,那么张女士很有可能被认定为“不是首次购房”,贷款利率就享受不到优惠。

对此,南京市房产局产权市场处人士解释说,现在出具首次购房的证明,是以买房人的身份来查询,因为房产部门不可能做到让买房人提供结婚证明,只能按个人名义查询。至于银行在审核贷款时如何认定,可以对其配偶进行再次查询。

防止烂尾楼,严查商品房预售资金 有开发商监管账户形同虚设

快报记者(记者 尹晓波)开发商房子卖得虽然不好,但用于建房子的钱一分也不能少。昨天南京市房产局通报了近期对商品房预售款监管专项检查的情况,从检查的279个楼盘项目来看,资金使用情况总体良好,但依然存在少部分开发商监管账户形同虚设、违规调用资金等问题。

据了解,这次专项检查从今年9月1日起,历时两个月,共检查开发企业254家、商业银行58家、项目279个、房屋2085幢、监管面积1445.28万平方米,监管资金160.18亿元。从检查情况看,大部分企业做得不错,比如西城国际、雅居乐等项目的购房定金、首付及贷款全进入了监管账户,做到了专款专用。不过,该人士也透露说,检

朱强的遭遇告诉我们—— 被迫离职也能拿到补偿金

快报记者(记者 项凤华)《劳动合同法》实施后,随着劳动者维权意识的增强,用人单位也想尽办法规避法律责任。在一家电脑公司工作的朱强(化名)就碰到了这样的遭遇,单位想着法子让他自己提出辞职,目的是为了省下一笔经济补偿费。看清公司的意图后,朱强向劳动争议仲裁庭提出申诉。

朱强是2007年12月应聘到珠江路上的一家电脑公司从事软件开发工作,双方签订了两年的劳动合同,合同约定入职后前3个月为试用期,月薪2000元,转正后3000元。可到上班后的第5个月,朱强发现自己的工资还是2000元,他找老板问原因,老板说他在试用期内表现不好。朱强想知道自己的哪些工作做得有缺陷,老板又说不出个所以然来。等到今年8月底,朱强发现自己的工资还是试用期的工资,只得递上辞职报告。哪知道,单位很爽快地同意和他解除劳动合同,但拒绝他提出的补足其试用期工资与转正后的工资差额,以及支付其解除劳动合同经济补偿等要求。

“公司没有证据证明朱强工作不称职,因而公司克扣他的工资的做法是错误的,应当予以纠正。”劳动仲裁员表示,本案中朱强直接提出解除劳动合同,是基于公司拖欠工资的前提下,行使的即时解除劳动合同的权利。按《劳动合同法》相关规定,朱强有权要求该公司支付经济补偿金。



“报人”

昨天,一场环保时装秀在瞻园上演,旧报纸、尿布湿、塑料袋、废光盘等材料,通过拼凑裁剪,成了一件件颇具个性的服装。

快报记者 赵杰 摄